DOI: 10.18572/1812-3767-2020-10-3-8

Случай как мера сопротивления конституционному развитию народа

Макушин Александр Александрович, Санкт-Петербургский институт (филиал) Всероссийского государственного университета юстиции (ВГУЮ (РПА Минюста России)), кандидат юридических наук, доцент

mak-n@list.ru

Статья посвящена определению случая как меры силы сопротивления свободному развитию народа. На примере российского народа автор показывает, как последовательно складывающая цепь случаев может привести к критическому изменению свойств социальной материи и, как следствие, разрушению закономерных основ развития.

Одной из форм самоорганизации развития народа является общественный строй. Вопрос о том, какой общественный строй является для народа закономерным, представляет наибольшую трудность. В середине 1980-х годов прошлого столетия российский народ приступил к модернизации построенного им социализма. Однако в какой-то момент в этом процессе «перестройки» начал доминировать случай. В результате чего процесс совершенствования социализма сменился процессом строительства демократии, которая, как показывает время, для процесса развития российского народа носит скорее случайный, нежели закономерный характер.

В заключении делается вывод о том, что случай в процессе развития народа возникает тогда, когда люди начинают пренебрегать законами построения порядка.

Ключевые слова: случай, социальная материя, законы, закономерности, социальные институты, формы самоорганизации развития, социализм, демократия.

Chance as a Means of Resistance to the Constitutional Development of the People

Makushin Aleksandr A.
Saint Petersburg Institute (Branch) of the All-Russian State University of Justice (ARSUJ (RLA of the Ministry of Justice of Russia))
PhD (Law), Associate Professor

The article deals with the definition of the chance as a measure of the strength of resistance to the free development of the people. On the example of the Russian people the author shows how a successive chain of chances can lead to the critical change of the properties of social matter and, as a result, the destruction of the natural basics of the development.

One of the forms of the self-organization of the development of the people is the social order. The question of what kind of social order is natural for the people is the most difficult. In the mid-80s of the last century the Russian people began to modernize the socialism they had built. However, at some point in this process of "perestroika" the chance began to dominate. As a result, the process of improving socialism was replaced by the process of building democracy, which, as time shows, for the development of the Russian people is of more random than natural character.

In conclusion it is concluded that the chance in the process of the development of the people occurs when the people start to neglect the laws of order.

Keywords: chance, social matter, laws, regularities, social institutions, forms of self-organization of the development, socialism, democracy.

Зашевелился хаос внутри истории. Но источник хаоса не только в природе, где его прозревал Тютчев. Хаотическое начало есть и в истории.

Н.А. Бердяев